

Este Semanario se publica el jueves de cada semana.

Se suscribe en la librería de D. Francisco Geli, Cort-Real, núm. 20.

La correspondencia debe dirigirse á nombre del periódico, calle Nueva del Teatro, 16, principal.—Gerona.

EL INTEGRISTA

Semanario católico.

El precio de suscripción es 1'50 pesetas trimestre en toda España.

Anuncios á 10 céntimos de peseta por línea.

Comunicados á precios convencionales.

Todo el que quiera salvarse, es necesario que ante todo profese la fé católica. Y aquel que no la guardare íntegra sin mistificaciones, sin duda alguna perecerá por toda la eternidad.

(Símbolo de S. Atanasio.)

Curacion segura y rápida

DEL DOLOR DE MUELAS Y DIENTES

ODONTÁLGICO KENT

Este Odontálgico es el que más eficaz é instantáneamente calma el dolor de muelas y dientes por fuerte y crónico que sea. Sus efectos son seguros y rápidos, cesando por completo el dolor al momento de su aplicacion.

Siempre cura.—Nunca perjudica.—De venta en Gerona, Farmacia del Dr. Perez.—Frasco una peseta. 10

CASA PARA VENDER

Hay una en muy buen estado, con tres pisos, agua potable, almacén y tienda.

Informan en la calle Fuente Mayor, n.º 6. 5

Folleto de actualidad

BON CARLOS Y LOS FUEROS CATALANES

Artículos publicados en el «DIARIO DE CATALUÑA» por su propietario

D. JACINTO DE MACIÀ

Abogado del Iltre. Colegio de Figueras y Licenciado en Derecho administrativo. Edición corregida y aumentada conteniendo un Prólogo y un Apéndice.

Se halla de venta en esta ciudad en la librería de D. Francisco Geli, Cort-Real, 20, al precio de 1 peseta cada ejemplar.

Los suscritores á EL INTEGRISTA pueden obtenerlo por 50 céntimos de peseta.

ASE.

Interesante folleto de actualidad,

POR R *****

Trátase en él con especial y profundo criterio y con jovial estilo las materias siguientes:—¿Pobres integristas!—¿Quiénes sois?—¿Vuestra conducta?—¿La Manifestacion de Burgos?—¿Quién se ha movido?—¿Vuestra prensa?—¿Vuestros periódicos?—¿Acéfalos!—¿Vuestras doctrinas?—¿Nuestro Koran?—Oscuros y plebeyos.—

!Discolos!—¿Condenados!—¿Puritanos?—¿Expulsos?—¿Rebeldes?—¿A donde vais?

De venta en la librería de Geli, Cort-Real, 20, al infimo precio de 2 reales.

ADVERTENCIA

Rogamos encarecidamente á los suscritores que estén en descubierto con esta administracion, se pongan al corriente de sus débitos, tanto para que no se irroguen perjuicios al periódico como para no vernos en la dolorosa necesidad de retirárselo á los que no satisfagan el importe de las suscripciones que deben.

Comunió Tradicionalista

CONSELL GENERAL DE CATALUNYA

En previsió de la actitut que á la Comunió Tradicionalista convinga pèndrer en las próximas eleccions, lo Consell General de Catalunya prega á los tradicionalistas catalans estiguin sobre avis, á fi y efecte de que 'ls seus noms figurin en la llista del cens electoral que ha de formarse per los Alcaldes y publicarse en totas las localitats lo dia 31 del corrent mes de Juliol; puig de no esser aixís, sens haberhi causa legal que ho excuse, deurán formular nostres correligionaris la oportuna reclamació en la sessió pública que en la casa del Ajuntament ha de tenir lloch lo dia 15 de Agost próxim vinent, acompanyant ab las reclamacions que 's fassin los documents en que aquellas se fundin.

Un descuit sobre 'ls dits particulars podria redundar en perjudici de nostra Comunió.

Per evitarho, lo Consell General, á més d' estimular lo zel individual de nostres correligionaris, exita particularment lo dels dignes Presidents dels Consells de Districte y Delegats forals, ab la seguretad de que tots

s' esforzarán en secundar las miras del esmentat Consell General, lo qual prega á tots los periódichs tradicionalistas de Catalunya que procurin insertar quant antes pugan la present circular, á fi de que arribi á co-neixement de tots los correligionaris.

Tremp, 24 de Juliol de 1890.

Per lo Consell General de Catalunya, son

President,

LLUIS DE CUENCA.

Joaquim Coll y Astrell,
Secretari.

DOCUMENTO IMPORTANTE

El número 30 del Boletín Oficial del obispado de Osma, correspondiente al lunes 21 del mes próximo pasado publica la siguiente importante comunicacion dirigida por el venerable Prelado de la diócesis de Osma al ministro de Gracia y Justicia:

«Excmo. Sr.:

«Cuando recibí el telegrama de vucencia manifestándome «el firme deseo de que continúe como hasta hoy la completa cordialidad de relaciones entre la Iglesia y el Estado estaba escrita la siguiente comunicacion para dirigirla al excelentísimo señor ministro, su inmediato antecesor, y que ahora trasmito á vucencia.

«Excmo. Sr.:

«Siglos anteriores me trajo á la imaginacion el estilo de la Real carta, que á su tiempo recibí, y por medio de la cual S. M. la Reina regente rogaba que se cantase un *Te Deum* por haberse restablecido S. M. el rey.

»En todas las iglesias de este obispado ha sido cumplido meses ha tan justo y piadoso deseo; y ahora ruego yo asimismo á S. M. la Reina regente y al gobierno de la nacion, que hagan cuanto esté de su parte, y lo está mucho, para que no sean perseguidos los sacerdotes por predicar y defender la doctrina católica; para que se acabe con el caciquismo, que en algunos pueblos embaraza la accion de la autoridad eclesiástica; para que á los mozos que usando de un derecho natural, quieran contraer matrimonio, no se les ponga impedimento por

razon de las quintas, ni se fomente con él, como es consiguiente, la corrupcion de costumbres y la desazon de las familias; para que se evite la creciente disminucion del clero, causada en gran parte por estar los estudiantes que siguen la carrera eclesiástica sujetos al servicio militar, lo cual no sucede ni en Alemania; para que se atienda á la subsistencia de los párrocos imposibilitados para el ejercicio de su ministerio, pues partiendo su asignacion con los que le sirven, ni estos ni aquellos tienen que comer; para que sean reparadas las iglesias parroquiales, que unas están arruinadas y otras se están arruinando por docenas; para que sea refrenada esa prensa inmunda corrompida y corruptora, la cual no puede ser consentida sino en una sociedad en que se hayan perdido la honra, el honor y la vergüenza; para que sea respetada la disciplina eclesiástica, y por consiguiente la Sagrada Liturgia, entre cuyos preceptos está el de los funerales *corpore praesenti*, de cuya inobservancia no es posible aducir razon alguna, no habiendo peligro de contagio, como no le hay, fuera del tiempo de epidemia, sino en rarísimos casos; para que á los párrocos que tienen que asistir á otra parroquia vacante se les de toda la asignacion del economato, y no sólo la mitad, con la cual ni aun tienen con que mantener la cabalgadura que les es necesaria; para que se pague lo que el gobierno adeuda al Seminario y á las fábricas de las Iglesias; para que cese la merma que se hace en las asignaciones personales del clero, las cuales son cargas de justicia; en fin, para que por el Gobierno de la nacion se cumpla lealmente el Concordato de 1851, como lealmente se cumple por la Iglesia. Así, y no de otro modo, habrá relaciones cordiales entre la Iglesia y el Estado, las cuales, no solo son de suma importancia, sino tambien necesarias para el bien de la sociedad civil, como desde luego se conoce.

Dios guarde á V. E. muchos años.
—Burgo de Osma 12 de Julio de 1890.
—PEDRO MARIA, obispo de Osma.—Señor ministro de Gracia y Justicia.»

LA EVIDENCIA

Por los textos que dias atrás copiamos, por las declaraciones de todo linaje que no se hartan de publicar los ministros de la *conjuncion*, por la lectura de to-

da clase de periódicos nacionales y extranjeros, es evidente, evidentiísimo, que el ministerio que preside el señor Cánovas del Castillo es liberal por sus cuatro costados, á lo largo, á lo ancho y á lo profundo. Esto nadie puede negarlo, ni, por la misericordia de Dios, nadie lo niega ya.

Y como el liberalismo es pecado y pecado de la peor especie, síguese de ahí... lo que cualquier estudiante de lógica, cualquier hombre de sentido comun deduce y sabe.

Por fortuna la luz que arroja esta última crisis es tan clara, que muchos entendimientos ofuscados por la sombra del señor Pidal y los sofismas de la *hipótesis* comienzan á llamarse á engaño, y muchas personas que miraban con prevención nuestra propaganda radical contra el liberalismo de todo grado y matiz y contra todos sus hombres, por estimarla exagerada ó de mala indola, vuelven hacia nosotros sus ojos, estudian más desapasionadamente nuestros programas y empiezan á ver y apreciar desde nuestros puntos de vista el proceso del liberalismo y su marcha cada vez más desembarazada y decidida hacia la completa secularización del Estado y el aniquilamiento de la religión católica. Años atrás aun se daba maña el liberalismo para ocultar sus propósitos, aun tenia compases de espera y simulaba retrocesos en sus caminos haciendo dudar á muchos. Ahora no. ¿Porqué? Porque ahora el único partido que puede cortar sus pasos, repelerle, y con el tiempo desbaratar y destrozár sus huestes, no halla apoyo en quien debiera hallarle y aun por eso, por ser esencialmente antiliberal, por predicar la guerra á muerte al liberalismo, por oponerse *per diametrum* á sus doctrinas y á sus actos, encuentra este único partido oposiciones inverosímiles, obstáculos inexplicables, persecuciones monstruosas... ¿Cómo, sinó, se explicarían los pasmosos avances del liberalismo en nuestra patria? ¿Cómo prescindiría, como prescinde ya, de todo pudor arrojando la máscara y marchando recta y descaradamente á conquistar posiciones que él mismo juzgó largos lustros inexpugnables?

Y si se continua en ciertas regiones esta línea de conducta ante los estupendos fracasos de la política de atracción ensayada en ambas ramas borbónicas; si á vista de que son contraproducentes los partidos ó banderías que tienen por lema «ser

una esperanza, no un temor» para los enemigos de la fe católica; si ante la evidencia del liberalismo de Cánovas y los mestizos que tantos espíritus débiles y personas al parecer graves quisieron negar temerariamente durante tantos años; si en vista de todo esto y mucho más que la premura del tiempo nos impide especificar, no se modifican actitudes incomprensibles y malquerencias insanas ¿á quién podrán achacarse los males presentes y los males pavorosos que nos amenazan? ¿á quién sinó á los que cruzados de brazos no obran ni dejan obrar, dejando libre el campo á las huestes liberales y revolucionarias y atando nuestros piés y nuestras manos para la lucha?

MENUDECENCIAS

El periódico mestizo *La Union Católica*, en su inútil afán de pescar incautos y á la vez tapar miserias liberales, dice:

«Quisiéramos nosotros que los partidos, sin desdeñar ni cosa que lo parezca los refuerzos que les lleguen de los campos políticos limítrofes, aspiraran á robustecerse con elementos extraños á la política.

»Con elementos de los que á nada aspiran en la política.»

Es decir:—¿Quién quiere embarcarse en calidad de lastre en la nave desacreditada de la conservaduría-liberal?

Más claro no puede hacerse el reclamo.

Pero todo, á Dios gracias, será poner oídos de mercader por los llamados.

Así lo esperamos del recto sentir de los católicos españoles.

Y además dice *La Union* que desea:

«Que el partido conservador se atrajera todas las grandes fuerzas conservadoras de la nación que no están ya en él ó no le apoyan, con sus simpatías al menos.»

Y añade:

«Si esto sucediera, las ignominias del liberalismo y de la revolución habrían acabado en España.»

Pues ¿se figura *La Union* que los españoles somos bobos para prestar oídos á sus arrumacos y gazmoñerías?

¿Quiere matar al liberalismo dando apoyo y fuerza á un partido liberal, como lo es, y en grado eminente, el partido conservador?

Esto equivaldría á querer extinguir el fuego añadiéndole combustible.

Porque ha de saber *La Union*, y demasiado lo sabe, que el partido conservador es rematadamente liberal.

Y sino, oiga al diario liberal conservador *La Epoca*, órgano autorizado del Sr. Cánovas.

El cual dice:

«El abolengo liberal prudente y templado del Gobierno actual, no puede negarlo nadie en justicia.»

Con que, vaya *La Union Católica* con la música á otro parte.

Que los católicos no podemos en manera alguna componernos con los *imitadores de Lucifer*.

Que son los liberales.

Por más conservadores é hipócritas que sean.

Leemos:

«Asegura un periódico que está enterado de negocios financieros, que el señor baron de Sangarren ha sido declarado á su instancia en concurso voluntario de acreedores, y como consecuencia inmediata solicita de los mismos *quita y espera*.»

Esa sí que es negra.

O verde.

Cuando el baron barajaba lemas, nos olimos el poste.

Con motivo de las polémicas suscitadas entre nuestro querido compañero *El Norte Catalán*, de Vich, y los liberales de aquella ciudad, acerca de los bailes y regodeos nada morales que se perpetraron en las últimas fiestas allí celebradas, dos *guerreros* trataron de llevar á cabo una hazaña verdaderamente ridícula.

Consistente, según vemos en un periódico, en que dos señores tenientes, uno de la Guardia Civil y otro del ejército, invitaron á los redactores de dicho periódico católico á un lance personal.

¡Ah valientes!

Como sabían que los católicos no habían de aceptar el duelo, se hacían del matón ó matasiete.

¡Que mamarrachos son esos liberales!

De como en todas partes cuecen habas

Dice un periódico:

«Los diputados griegos no han querido ser menos que sus colegas de la raza latina, y se han apaleado en pleno parlamento.

»La batalla comenzó por un combate parcial entre uno de la mayoría y otro de la minoría; después se generalizó y hubo allí un dos de Mayo helénico.»

He ahí una nueva recomendación del sistema parlamentario,

ó mejor dicho, charlamentario.

Y una nueva confirmación del aforismo, de la discusión salen los trancazos.

Y no la luz, como pretenden los liberales.

El periódico liberal-conservador *La Opinion* escribe:

«Un rumor llegó á nuestros oídos anoche á primera hora de cuya veracidad no respondemos hoy por hoy. Decíase que alguna fracción carlista, disgustada con su *augusto Jefe*, buscaba la manera de verificar una aproximación al partido conservador. Susurrábase el nombre de esa fracción, y parece que es la formada por los que siguen las inspiraciones del diario *La Fe?*»

¿Y qué tendría eso de particular?

Los que apechugaron con el *Pensamiento del Duque de Madrid*, ¿qué escrúpulo han de sentir por ingresar en el partido conservador de la esencia del liberalismo?

Por algo se lanzó á la arena el famoso *do ut des*.

Y hay más liberales de lo que parece.

No cesaremos de repetirlo.

SECCION RELIGIOSA

SANTORAL

7 Jueves, Santos Cayetano, conf. y fund.; Donato, ob. y mr.; Alberto de Sicilia, conf., carmelita.—Santa Eutropia ó Eutrepia, mr.

8 Viernes, Santos Ciriaco, diác. y mr.; Largo, Esmaragdo y otros mrs.; Marino el Viejo, mr.; Emiliano y Mirón, obs.

9 Sábado, Santos Roman, Secundiano, Marceliano, Firmo, Rústico, Numídico, Juliano, Marciano y comps.; Domiciano, ob. y conf.—Santa Eunomia, mr.

10 Domingo, XI después de Pentecostés. Santos Lorenzo, diác. y mr.; Felimido, ob. y conf.; Deodato ó Diosdado, Labrador.—Santas Asteria, Basa, Paula y Agatónica, vgs. y mrs. *abs. gen. en la Merced*.

11 Lunes, Santos Rufino y Alejandro, obs. y mrs.; Tausino y Gaugerico obs. y confs.; Tiburcio, mr.—Santas Susana, vg. y mr.; Filomena, vg. y mr.; Digna, vg.

12 Martes, Santos Euplio, diác. y mr.; Erculano, ob. y conf.; Porcario, abad. de Lerins, y 500 monjes mrs.—Santas Clara, vg. y fund.; Hilaria, mr.

13 Miércoles, Santos Casiano, maestro y mr.; Hipólito, militar y mr.; Juan Berchmans, conf., jesuita.—Santas Concordia, mr., Centola y Elena, vgs. y mrs.; Radegunda reina.

CUARENTA HORAS

Siguen en la iglesia de San Félix hasta el sábado.—El domingo pasan á la Congregación de los Dolores de Ntra. Sra.

Apostolado de la Oracion.

INTENCION GENERAL PARA AGOSTO.
Los pueblos del norte de Europa.

Oracion cotidiana.

¡Oh Jesús mio! por medio del Corazon inmaculado de Maria Santisima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente dia, para reparar las ofensas, que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazon.

Os las ofrezco por los pueblos septentrionales, en especial por los de Dinamarca, Suecia y Noruega, á fin de que, disipadas por completo de la herejía, vuelvan todos á inflamarse en las llamas de vuestro amor.

Propósito.

Preservar á cuantos podamos de la herejía y errores modernos, y negar nuestro favor á los periódicos que son ó se llaman *liberales*.



ANIVERSARIO DEL FALLECIMIENTO DE

Doña María Gracia Feliu g Arenys de Bosch.

R. I. P. A.

El próximo miércoles, dia 13 del corriente mes, en la ex-colegiata iglesia de San Félix y en la capilla de San Narciso, se celebrarán en sufragio de su alma dos Oficios seguidos de misa de perdon, principiando á las 9 y media; la misa de perdon, á las 11.

D. Mauricio Bosh y Figueras y demás personas de la familia suplican á sus amigos y conocidos se sirvan asistir á los expresados actos y tener presente á la difunta en sus oraciones.

SECCION DE NOTICIAS.

Por lo que les puede interesar, recordamos á nuestros lectores, que el primero del corriente dió principio en esta ciudad la cobranza á domicilio de la contribucion territorial é industrial, cual cobranza, continuará sin interrupcion hasta el dia 25 inclusive; advirtiéndose, que los contribuyentes que dentro este plazo no hayan satisfecho el pago de sus respectivas cuotas, podrán efectuarlo en las oficinas de Recaudacion hasta el dia 10 del mes próximo.

—Llamamos la atencion de nuestros lectores sobre el anuncio que se inserta en este número relativo al folleto de actualidad «D. Carlos y los Fueros catalanes», y sobre las condiciones ventajosas con que podrán adquirirlo nuestros suscritores.

Sobre el fondo de dicho trabajo solo diremos que contiene datos hasta ahora inéditos y un resumen histórico de la cuestion más candente hoy en España. Por lo que creemos que está destinado á ser leído con interés y guardado con solicitud.

—En la prevision del tiempo publicada por el astrónomo Sr. Noherlesoom en su último *Boletín meteorológico* se consignan los siguientes datos relativos á los dias que quedan de la presente quincena, desde hoy:

«El jueves siete será para nuestra Península el paso del centro de nuestra depresion, y producirá lluvias y tormentas de calor, especialmente en las regiones próximas al Mediterráneo.

Pero no mejorará la temperatura á pesar de esto, porque no producirá alteracion sensible en el régimen de riguroso estío en que se desarrollará.

No sucederá lo propio en los dias 11 al 13 que comprenderán el núcleo tempestuoso más importante de la quincena y el cambio atmosférico más notable de ella.

Esta depresion se extenderá desde la entrada del Canal de la Mancha, por el mar del Norte, hasta el centro del mar Báltico. Y por la tanto, la influencia que ejercerá en nuestra Península será boreal y anticiclónica, que ocasionará una notable baja en la temperatura.

Este cambio será doblemente sensible, no solo por su carácter boreal, sino por la brusca transicion de un régimen de elevadas temperaturas á otro impropio de la estacion.

La accion de este trastorno atmosférico anticiclónico se extenderá también por la Europa central y oriental, dando origen á una importante depresion en el Mediterráneo, que tendrá su centro en el golfo de Génova. Este minimo será el que más influencia ejercerá en nuestras latitudes.

El centro de este cambio atmosférico pasará por nuestra Península en los dias 12 y 13, ocasionando además de la baja en la temperatura, vientos fuertes del N. O. y del primer cuadrante y lluvias tempestuosas, especialmente en la region septentrional, Nordeste y Levante: temporal en el Mediterráneo, hasta cuya region extenderá, como hemos dicho, su influencia la corriente boreal.»

—La *Gaceta* publica un decreto del ministerio de Hacienda, fecha 1.º del actual, reorganizando las administraciones subalternas de Hacienda, en cumplimiento de lo prescrito en la vigente ley de presupuestos.

En su virtud, se suprimen 173 administraciones subalternas, y se dispone que cesen el dia 15 del corriente mes.

Hé aquí las que se suprimen en Cataluña:

Barcelona.—Arenys de Mar, San Martín de Provencals, Tarrasa, Granollers, Igualada, San Feliu de Llobregat.

Gerona.—La Bisbal, Puigcerdá.

Lérida.—Sort, Solsona, Viella.

Tarragona.—Falset, Gandesa, Vendrell.

—Ha sido nombrado Obispo de Brounville (Tejas—California) un sacerdote catalán, el Rdo. D. Pedro Verdaguier que actualmente desempeñaba el cargo de Párroco en la ciudad de los Angeles. El Rdo. Verdaguier es hijo de San Pedro de Torrelló y después de haber cursado en Vich y en Barcelona, pasó á las misiones de California con el Obispo Amat. Es probable que la consagracion del nuevo Obispo tenga lugar en Barcelona.

—Anuncian algunos periódicos que el Ilmo. Sr. Obispo de la Habana, que en estos dias ha llegado á la Península, «pasará á Roma para asuntos graves y de importancia.», Se dice también que en su Pastoral de despedida condensa el Sr. Obispo las penas que en su elevado y espinoso cargo ha sufrido, en estas palabras:

«No diremos que entrarán, después de nuestra partida, lobos robadores en nuestro rebaño, porque ya están entre nosotros y con los herejes protestantes, espiritistas, libre-pensadores, masones, racionalistas, incrédulos, indiferentes y escritores venales, que venden su pluma al error y escriben á gusto del vulgo pervertido.»

—Por legado de la caritativa señora Doña Lucia de Massino, viuda de Ogora (q. e. p. d.) han sido entregadas en la Casa de misericordia de Bilbao 15.000 pesetas, 10.000 al santo Hospital y 5.000 al Asilo de ancianos de las Hermanitas de los Pobres.

—El Sr. Arzobispo de Valencia, Cardenal Monescillo, se ha encargado de costear todos los gastos que originen los enfermos que sean trasladados al hospital de coléricos de San José, á cuyo efecto ha entregado algunos fondos, previniendo que antes de que terminen éstos se le haga saber para entregar más.

—El 19 del corriente se verificó solemnemente la inauguracion de la capilla de la escuela de adultos que sostienen las Conferencias de San Vicente de Paul de Pamplona.

Inmediata al local de la escuela está la capilla, pudiéndose pasar á ésta por una puerta del colegio.

Este se halla provisto de todo lo necesario para la enseñanza, y la capilla es preciosa, pudiendo en ella administrarse la Sagrada Comunión.

¡Hermoso consorcio el de la Iglesia y la escuela! ¡Felices los que concurren á esta buena obra, en que se instruye la inteligencia á la vez que se moraliza el corazón!

—En el *Boletín Eclesiástico* de Salamanca aparece una protesta del Rdo. Prelado de aquella Diócesis contra la ingerencia de la potestad civil en la designacion de Administradores diocesanos.

En esta declaracion se lee el siguiente párrafo:

«Únicamente para evitar á nuestro amado Clero los daños que pudieran sobrevenirle con la dilacion en el nombramiento de Habilitado, consentimos en que se proceda á ella; mas, cumpliendo una obligacion de nuestro ministerio, manifestamos que no reconocemos en el poder civil facultad bastante para prescindir de los

Obispos en la designacion de Administradores diocesanos, la cual les compete por modo exclusivo, segun pide la naturaleza é indica el nombre del mismo cargo.»

—Estamos amenazados de ver procesado, y quizá condenado á presidio, otro Sacerdote por actos cometidos en el ejercicio de sus funciones parroquiales.

«Parece ser, dice un periódico de Salamanca, que el Párroco del pueblo de Valdefuentes ha sido procesado por el juzgado de Béjar por desacato á la autoridad, cometido en un oficio en que contestaba á una providencia, por la que se ordenaba dar sepultura al cadáver de un hombre que fué muerto por una chispa eléctrica.

„En Béjar se ha dicho que se había dictado auto de prision contra el citado Párroco.»

Es triste que un ministro del Señor se vea sometido por actos de sus funciones parroquiales á la accion de las leyes comunes y de los tribunales laicos, como puede estarlo cualquier tiritero ambulante.

—Instruido por el Canónigo Lectoral de Cádiz, Sr. Elejalde, ha recibido las aguas del bautismo el israelita D. Juan Isaac Cohen, tomando el nombre de Salvador María del Rosario.

—Acaban de encontrarse en Zurich tres clavos de la verdadera Cruz, en los escombros de un teatro recientemente incendiado; tal dicen los periódicos suizos y copian otros extranjeros. La autenticidad parece probarse por un pergamino que les acompaña. Se supone que estas preciosas reliquias fueron ocultadas por los monjes suizos lanzados de su convento en la época de la Reforma.

—Dícese que Su Santidad se dirigirá á los Obispos de todo el mundo católico, recomendándoles la celebracion del centenario de San Luis Gonzaga. En Madrid hay un recuerdo de este Santo protector de la juventud, y precisamente en la Universidad Central, antiguo Noviciado de los Jesuitas donde se alojó durante su permanencia en la capital de esta Monarquía.

—El Ayuntamiento de Teruel ha tomado el acuerdo, que le honra y enaltece sobremanera, de dar á una de sus calles el nombre del famoso predicador, docto Catedrático y jesuita ejemplar, P. Jerónimo Ripalda, ilustre hijo de aquella ciudad, y autor además de otros tratados, de ese librito de oro; tan leído y celebrado en el mundo católico como olvidado por muchos. *Catecismo y exposicion breve de la doctrina cristiana*, cuya primera edicion salió en Toledo en 1618, el año mismo de la muerte de su autor, digno hijo del español San Ignacio de Loyola. En 1620 y 1633 se repitió en Madrid, y ha alcanzado 25 ediciones en el siglo XVIII en Madrid, Pamplona y Barcelona, y 27 en el XIX en la Corte y provincias, nueve en Francia, una en Milan, 1662, y otra en Nápoles, 1681.

Celebramos de todas veras el acuerdo de la Municipalidad de Teruel, «pues al honrar la memoria del P. Ripalda, ha proclamado aquella Corporacion la alteza de las enseñanzas de la fe, que metodizó y divulgó el egregio jesuita, y ha declarado ser ellas elemento generador de la felicidad de los pueblos».

--Alser admitidos por Su Santidad en audiencia los alumnos del Seminario del Vaticano, ofrecieron al Padre Santo un ensayo de música sagrada. Las composiciones más notables de la música clásica religiosa fueron ejecutadas magistralmente bajo la dirección del P. De Santi, de la Compañía de Justús.

—*Crónica del descanso dominical.* Van obteniéndose favorables resultados en la buena obra del descanso dominical, á que con extraordinario celo se dedican muchos católicos y señoras piadosas.

El día 15 del corriente celebró Junta general, bajo la presidencia de nuestro Rmo. Prelado, la Cofradía de la Santa Faz, y en ella se dieron consoladoras noticias acerca del buen resultado que obtienen las gestiones de esta Asociación para conseguir el cierre de tiendas en Madrid en los días festivos.

Los dependientes de comercio de esta Côte han formado una Asociación, que tiene por objeto hacer se haga general esta buena costumbre.

La Cofradía de la Santa Faz ha acordado trabajar para establecer un Circulo católico, como el Patronato de San José, en donde pudiesen acudir los dependientes á instruirse en la doctrina cristiana y en conocimientos útiles. Sería ésta una buena obra, que es de desear se realice.

—Son varias las ciudades de España en las que se ha puesto en prácti-

ca cerrar los establecimientos en días festivos. En Valencia han acordado los peluqueros no abrir los días de fiesta. En Almería se han comprometido á lo mismo varios gremios, haciéndolo constar ante notario. En Zaragoza pronto será acordada la clausura de establecimientos en los días dedicados al Señor. En Alicante, Cádiz, Búrgos, Valladolid, Guadix y otras muchas poblaciones se han tomado acuerdos parecidos, que prueban la reacción que se ha originado en el espíritu público, aun entre los más hostiles á las prácticas religiosas. Lo que hace falta es saber dirigir estas corrientes, haciéndolas saludables y propias para honrar á Dios y no para ofenderle.

—*Robos sacrílegos.* No queremos de propósito hablar en EL INTEGRISTA de esos ultrajes horribles que cada día se vienen más y más cometiendo contra Jesús Sacramentado. Pero al considerar la indiferencia con que se relatan estos abominables hechos, hablando del peso y del valor material de los vasos sagrados profanados y robados sin apenas una palabra de desagravio para la Divina Eucaristía, para Jesús Sacramentado, no podemos callar, el dolor nos obliga á clamar justicia y castigo contra esos infames hechos, cuya impunidad los hace tan frecuentes, y á pedir á nuestros piadosos lectores oraciones de desagravio con que se reparen los ultrajes inferidos á la Divina Majestad:

—Se calcula que en el quinquenio que comprende desde el año 1885 hasta el de 1889 la exportación de vinos en España ha ascendido á 40.722.000 hectólitros. En 1888 se exportó la cifra mayor, ó sea 9.076.000; y en 1885 la menor, ó sea 7.178.000.

Resulta un promedio, en los cinco años de 8.144.000.

Para que nuestros lectores sepan á que atenerse respecto á lo que se vende por sustancias alimenticias, y aunque se refieran á París los datos que vamos á transcribir, creemos les serán de utilidad, porque «en todas partes crecen habas.»

En el análisis practicado por Mr. Girard en aquel Laboratorio químico municipal, se ha descubierto lo siguiente:

De 123 muestras de vino sometidas por el público al análisis del Laboratorio tan solo tres resultaron buenas. Tres muestras de cerveza eran detestables; de 20 muestras de leche, 15 fueron proclamadas pésimas; de las muestras del vinagre ni una sola fué buena; y así sucesivamente pasó con las muestras de chocolates, pimienta, etc., etc.

La manteca contenía sebo de ganado cabrio, carbonato y acetato de plomo, margarina.

En la cerveza, la cebada y el lúpulo estaban sustituidos por decoacciones de sustancias vegetales amargas, tales como el liquen, serrin de madera, hoja de menicanto, palo santo,

belladona, cáscara de nuez, habas de San Ignacio y coloquintida.

El café era formado de barro encarnado, de madera de caoba, hígado de caballo cocido al horno, todo esto aromatizado con granos de café verdadero.

La propia achicoria, que sirve para falsificar el café, es objeto de sofisticaciones.

Con el nombre de chocolate se vende un compuesto de arcilla de ocre, de pan tostado reducido á polvo, de serrin y cacao averiado, mascabado en lugar de azúcar.

Los granos de pimienta estaban formados por simientas de nabo recubiertas por una pasta parduzca, con aspecto rugoso que le daba carácter exótico.

Las falsificaciones del vinagre son innumerables. Se encuentran en él soluciones de ácido clorhídrico, sulfúrico, nítrico, tartárico, oxálico, corrosivos todos que no tienen precio para destrozar el estómago.

Para elaborar el vino, se valen de tanino, yeso, cal, carbonato de potasa y soda materias colorantes extraídas de la hulla y de fragmentos humanos cuyo nombre horripila; todo esto fermenta, se revuelve, se fermenta fraternalmente y produce un líquido que tiene toda la apariencia del vino.

—Ha sido robada la pequeña iglesia del islote de Tabarca (Alicante), ignorándose quienes sean los ladrones.

La Bisbal: Imp. de Simon Pujol.

SECCION DE ANUNCIOS.

SOLUCION
DE
BIFOSFATO DE CAL MEDICINAL
DEL INSTITUTO RELIGIOSO DE LOS
HERMANOS MARIAS
Casa provincial: Mataró

Esta solución se emplea eficazmente para combatir las bronquitis crónicas, catarros inveterados, tisis tuberculosa en todos los periodos, especialmente en el primero y segundo grado, en cuyos casos tiene una acción decisiva y sin igual. Sus propiedades reconstituyentes la convierten en poderoso agente para combatir escrófulas, debilidad general, reblandecimiento y carie de los huesos, etc., y generalmente todas las enfermedades que reconocen por causa la pobreza de la sangre ó la malignidad de los humores. Para los niños débiles y personas de complejion delicada es uno de los mas seguros remedios.

Precio 1/2 litro, 3 pesetas, 1 litro, 5 pesetas.

PROSPECTOS GRATIS

De venta en la farmacia del Dr. Vivas
19, CORT-REAL, 19. 6

BOLETIN METEOROLÓGICO

Periódico quincenal dirigido por NOHERLESOOM

Se suscribe en la Administracion, Mayor, 81 y 83, entresuelo, y en Gerona, librería de Geli, Cort-Real, 20.

PRECIOS DE SUSCRICION.—*Provincias.*—Un año, 6 pesetas; seis meses, 3'50.—*Madrid.*—Un año, 5 pesetas; seis meses, 3 pesetas.

Para la suscripción directa, el pago por adelantado, en libranza del Giro Mútuo ó especial de la prensa, ó en letra de fácil cobro. No se admiten sellos.

La correspondencia á nombre del Administrador del BOLETIN METEOROLÓGICO.

ANTIGUA CASA DE FRANCISCO FABRE

CONFITERIA Y CERERIA DE CONFIANZA

DE
EDUARDO FABRE Y MOY

CALLE DE GERONA, 7.—FIGUERAS.

En vista del extraordinario éxito que han alcanzado los cirios de mi fabricación, tengo el gusto de recordar de nuevo al público en general las clases siguientes.

Cirios de cera Ampurdanesa para la celebración del Santo Sacrificio de la Misa.

Cirios sistema FABRE Se recomiendan por su luz brillante, inodoros, económicos, sin humo y sin derramen.

Cirios industriales Todos los cirios van marcados con el nombre de Fabre, como garantía de peso y calidad.

RECOMPENSAS QUE HA OBTENIDO LA CASA

Única cerería en España que ha merecido la alta distinción de parte del Soberano Pontífice, el Papa Leon XIII, de poder usar el escudo pontificio como marca de fábrica. Tres medallas de oro, plata y bronce por los cirios de 1.ª, 2.ª y 3.ª en la Exposición de Zaragoza de 1885-86.

Medalla de plata en la Exposición de Toulouse 1887.

Medalla de plata en la Academia Nacional de Paris en 1887 y medalla de oro en 1889 **DIPLOMA DE HONOR** y condecorado con la gran cruz *Pro Ecclesia et Pontifice*, la más alta recompensa concedida á la fabricación de cirios en la Exposición Vaticana de 1889.

Medalla de oro en Paris 1889.

A LOS SEÑORES SACERDOTES

«La Union Católica» (cuyo centro está en Clermont-Ferrand, Francia), gran establecimiento de sastrería dedicado exclusivamente á la confección sobre medida de toda clase de trages talaes, acaba de establecer una sucursal en Barcelona, Rambla de San José, 13; en ella hallarán los Sres. Sacerdotes, á precios muy económicos, todas clases de prendas de vestir á su uso confeccionadas en condiciones de solidez, buen gusto y duración irreprochables.

La correspondencia, los pedidos, petición de catálogos y demás informes, dirigirse directamente á su director: SR. BARTHOMEUF.

No confundir «La Union Católica» con cualquiera otra casa de nombre asimilado.